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ПРІОРИТЕТИ ІНВЕСТУВАННЯ АВІАЦІЙНОЇ ГАЛУЗІ  
НА ФІНАНСОВОМУ РИНКУ В СИСТЕМІ ЙОГО ІНСТИТУЦІОНАЛІЗАЦІЇ 

Показано, що авіаційна галузь є високоризиковою, але за правильною структурою фінансування може бути й 
високодохідною. Ризики авіаційного сектора мають комплексний характер і поділяються на макрорівневі, галузеві та 
проєктні. Основними з них виділено: макро- та геополітичні ризики, регуляторні, ринкові, техніко-технологічні та 
операційні, фінансові, інституційно-правові. Уточнено пріоритети інвестування авіаційної галузі, зумовлені глобаль-
ними ризиками та структурними викликами авіаційного ринку, зміною інституційної архітектури фінансового ринку. 
З’ясовано, що інституціональні галузеві особливості інвестування в авіаційну галузь формують унікальний інвести-
ційний простір. Доведено, що виділені фактори визначають необхідність державної участі, міжнародної співпраці, 
спеціалізованих фінансових механізмів і глибокої інституціональної інтеграції галузі з глобальним фінансовим ринком. 
Систематизовано особливості інвестування авіаційних підприємств на фінансовому ринку, які визначаються високою 
капіталомісткістю галузі, жорсткою системою міжнародних стандартів, специфічним ризиковим профілем.  

Ключові слова: пріоритети; інвестування; авіаційна галузь; фінансовий ринок; система; інституціоналізація; 
диференціальні особливості; ризик; дохідність. 

Табл.: 2. Бібл.: 14. 

Актуальність теми дослідження. Сучасна авіаційна галузь перебуває в умовах 
надзвичайно високої турбулентності – геополітичної, економічної, технологічної і 
регуляторної. У цих умовах традиційні підходи до залучення інвестицій в авіаційну 
інфраструктуру, авіаперевезення та авіаційні технології виявляються недостатніми. Це 
робить уточнення пріоритетів інвестування критично необхідним як для державної 
політики, так і для корпоративного управління. Авіаційна галузь є ключовою для: 
міжнародної мобільності та логістики, економічної інтеграції держав, розвитку регіонів, 
національної безпеки. У період воєнних загроз, санкцій, глобальних енергетичних криз і 
зміни повітряних маршрутів саме інституційно організовані фінансові ринки визначають 
можливість збереження та модернізації авіаційної інфраструктури. Це актуалізує 
необхідність перегляду параметрів інвестування такої стратегічної галузі. 

Авіаційні інвестиції сьогодні перебувають під впливом воєнних дій і обмежень польотів, 
санкційної політики, зростання витрат на безпеку, коливання цін на авіаційне паливо, 
нестабільності валютних ринків. Без уточнення пріоритетів інвестування (джерел, 
інструментів, ризикового профілю, регуляторних вимог) авіаційні підприємства ризикують 
втратити доступ до джерел капіталу та інвестицій доданої вартості. Фінансові ринки швидко 
змінюються під впливом таких факторів: посилення регуляцій (ESG, антикризові вимоги, 
прозорість); зростання ролі міжнародних інституцій (Європейський банк реконструкції та 
розвитку (ЄБРР), Європейський інвестиційний банк (ЄІБ), Міжнародна фінансова 
корпорація (IFC - International Finance Corporation); розвиток нових інструментів 
(інфраструктурні облігації, зелені облігації, проєктне фінансування); цифровізація 
фінансових послуг. ESG (Environmental, Social, Governance) - це система критеріїв для оцінки 
сталого розвитку та етичності компанії, що охоплює її вплив на довкілля (E), ставлення до 
суспільства (S) та якість управління (G). Авіаційна галузь повинна адаптуватися до цих 
процесів, і тому уточнення її інвестиційних пріоритетів є передумовою ефективної інтеграції 
в сучасну інституціональну архітектуру фінансового ринку. 
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Постановка проблеми. Проблемами, що підтверджують актуальність теми статті, є: 
нестача довгострокових фінансових інструментів для сектору; низький рівень розвитку 
інфраструктурного інвестування; складність доступу до міжнародних кредитних 
ресурсів; слабкість механізмів державно-приватного партнерства; відсутність системи 
страхування галузевих ризиків (особливо воєнних). Це вимагає перегляду, уточнення та 
формалізації інвестиційних пріоритетів, у межах яких функціонує авіаційна галузь. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання інвестування авіаційної галузі на 
фінансовому ринку в системі його інституціоналізації перебувають у полі зору багатьох 
учених. Чобітько В. І. досліджено інституціональне середовище інвестування авіаційної 
галузі [1, c. 62]. Проблеми формування і використання фінансових ресурсів авіаційних під-
приємств, спрямованих на інноваційно-інвестиційну діяльність, є предметом уваги Гайда-
ржийської О. М., Процюк Д. В. [2], Кучерук Г., Вовк О. [3]. Принципи стратегічного пла-
нування інвестицій у системі ефективного управління інноваційною діяльністю 
підприємств авіабудування систематизовано Навроцькою Т. А. [4, c. 296]. Максютенко І. Є. 
переконливо обґрунтовано необхідність впровадження розробки інноваційно-інвестицій-
ного механізму оновлення інформаційно-телекомунікаційних засобів на авіаційному тран-
спорті [5, с. 88]. Питання оцінки інвестиційної привабливості авіапідприємств обговорю-
ються Костюнік О. В. [6, c. 121], Тельновою Г. В., Ткаченко В. Ю. [7]. Коваленко Н. О., 
Столярчук Н. В. роблять акцент на важливості економіко-аналітичного забезпечення та бі-
знес-планування авіапідприємств [8, 9]. Маркетинговий підхід до інвестиційної привабли-
вості диверсифікованих підприємств авіаційних транспортно-логістичних кластерів обґру-
нтовано Гриценко С. І. [10, c. 125].  

Теоретико-методологічний підхід до комплексної оцінки інвестиційної діяльності 
авіаційного підприємства є предметом дослідження Мягких І. М. [11, c. 113]. Шляхи під-
вищення інвестиційної діяльності вітчизняного авіаційно-ремонтного підприємства за-
пропоновано Хлистовою А. Ю., Приварниковою І. Ю. [12, c. 51]. Удосконалення процесів 
формування та реалізації інвестиційного потенціалу авіапідприємств є науковим дороб-
ком Гращенко І. С., Краснюк М. Т., Краснюк С. О. [13, c. 106]. Інвестиційна активність 
на ринку безпілотних авіаційних систем знаходиться у центрі уваги Досужого В. А. [14, 
c. 102], що надзвичайно важливе для зміцнення обороноздатності країни.  

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Високо оцінюючи науковий 
доробок зазначених авторів, слід відзначити недостатню увагу до інвестування авіаційної 
галузі на фінансовому ринку в системі його інституціоналізації в сучасних умовах. 

Постановка завдання. Метою статті є уточнення пріоритетів інвестування 
авіаційної галузі на фінансовому ринку в системі його інституціоналізації.  

Виклад основного матеріалу. Основними ознаками конкурентного розвитку 
авіаційної галузі є вплив науково-технічної революції, яка виявляється в цифровізації 
діяльності аеропортів та авіаційних перевізників, поширенні безпілотних літальних 
апаратів, впровадженні низьковуглецевих технологій та заходів кібербезпеки. Сучасні 
тренди в авіації вимагають нових схем фінансування, відсутніх у традиційних інститутах 
грошово-кредитного ринку. Уточнення пріоритетів інвестування дозволяє сформувати 
базу для технологічних перетворень.  

Їхніми передумовами має стати уточнення стратегічних пріоритетів розвитку 
авіаційної галузі, синхронізація державної політики, регуляторних вимог із реальними 
ринковими потребами, активізація інструментів дії фінансового ринку в напрямку 
акумуляції фінансових ресурсів авіаційних підприємств. Формування їхніх 
інвестиційних пріоритетів має ґрунтуватися на чіткому визначенні й розподілі ролей 
держави, міжнародних фінансових організацій та приватного капіталу, покращенні 
прозорості й передбачуваності інвестиційного середовища, створенні чітких 
інституційних правил і стандартів.  
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В умовах воєнного стану українська авіаційна система перебуває в стані зупинки чи 

часткового руйнування. Тому особливого значення набуває посилення її інституційної 

стійкості, яка є визначальним аспектом для формування пріоритетів відновлення, оцінки 

можливих джерел фінансування майбутніх проєктів, розробки механізмів управління 

ризиками. Створення передумов інтеграції українського авіаційного сектору у фінансову 

систему Євросоюзу після завершення війни потребує визначення пріоритетів 

інвестування на основі належного відновлення, технологічної модернізації та 

підвищення глобальної конкурентоспроможності. Синтез теоретичних концептів 

уточнення інвестиційних стратегій та прикладних механізмів їх реалізації забезпечить 

адаптацію, відновлення і розвиток авіації у складних геополітичних умовах. 

Уточнення пріоритетів інвестування авіаційної галузі має передбачати чітку 

формалізацію ключових параметрів і напрямів залучення ресурсів на фінансових ринках. 

Основними з них є: структура джерел фінансування (державні, приватні, комерційні чи 

міжнародні); доступні фінансові інструменти; дотримання регуляторних рамок та 

врахування обмежень інвестиційної діяльності авіаційних підприємств; оцінка рівня 

ризиків галузі й можливості виходу її суб’єктів на міжнародні ринки капіталу; 

інституційні умови, які формують сприятливе середовище для вкладень; механізми 

захисту прав власників і інвесторів. Визначені складові формують інвестиційне 

середовище функціонування авіакомпаній, аеропортів, підприємств авіаційної 

промисловості та операторів сервісного обслуговування. 

Інституціоналізація авіаційної галузі та механізмів її функціонування на 

фінансовому ринку передбачає створення стійкої системи правил, стандартів, 

формальних і неформальних інститутів. Формальні інститути представлені нормами 

державного регулювання фінансового сектору, банківським і валютним законодавством, 

регламентами у сфері авіації та її інфраструктури; правилами міжнародних фінансових 

організацій (зокрема ЄБРР, ЄІБ, МБРР), стандарти, що встановлені ICAO та EASA; 

норми ведення бухгалтерського обліку та аудиту. Неформальні інститути формуються 

через рівень довіри ринкових гравців, сталу практику оцінювання проєктів, репутаційні 

аспекти та механізми співпраці між представниками авіаційного бізнесу, владними 

структурами, споживачами авіаційних послуг та потенційними інвесторами. 

Авіаційна галузь перебуває під впливом багаторівневого регуляторного середовища. 

Міжнародні інституції (ICAO, IATA (International Air Transport Association - Міжнародна 

асоціація повітряного транспорту), EASA, Eurocontrol, FAA (Federal Aviation 

Administration - Федеральне авіаційне управління США) встановлюють правила безпеки, 

сертифікації, технічної експлуатації, шумових норм, управління повітряним рухом, що 

прямо впливають на інвестиції. Державними інституціями України є Міністерство 

розвитку громад і територій України, Державна авіаційна служба України, 

Антимонопольний комітет України, Фонд державного майна України.  

Інвестиції підпорядковуються законодавству щодо концесій, державно-приватного 

партнерства, тарифів, правил конкуренції, кредитування державних підприємств. 

Місцеві регулятори надають авіаційним підприємствам дозволи на землю, встановлюють 

екологічні норми, містобудівні обмеження; формують і реалізують регіональні програми 

розвитку. Будь-які інвестиції (у злітно-посадкові смуги, навігаційні системи, термінали, 

техніку, літаки) потребують погодження у національного регулятора, відповідності 

міжнародним стандартам, проходження технічної сертифікації, екологічної експертизи, 

аудиту безпеки. Це суттєво збільшує вартість і тривалість інвестиційних процесів. 

Пріоритети інвестування авіаційної галузі на сучасному фінансовому ринку України 

представлені в табл. 1. 
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Таблиця 1  

Пріоритети інвестування авіаційної галузі України на сучасному фінансовому ринку 

Джерела інвестування 
Інструменти фінансового 

ринку 

Інституціональні обмеження  

на інвестування 

− державні інвестиції (реалізація 

бюджетно-цільових програм, ви-

користання коштів спеціальних 

фондів, реалізація оборонних та 

інфраструктурних проєктів); 

− комерційні джерела (банків-

ське кредитування, проєктне фі-

нансування, лізингові схеми); 

− приватні інвестиції (конце-

сійні договори, державно-прива-

тне партнерство, приватні інфра-

структурні фонди); 

− міжнародні джерела (грантові 

програми, кредити міжнародних 

фінансових організацій, фінансу-

вання експортно-кредитних 

агентств). 

− облігації авіаційних підпри-

ємств та органів місцевого само-

врядування; 

− інфраструктурні облігації у ро-

звиток міжнародних та регіональ-

них аеропортів; 

− цільові інвестиційні фонди під-

тримки діяльності авіаційної 

сфери в умовах воєнного стану; 

− лізинг літаків, аеропортового 

обладнання, техніки; 

− товарні та фінансові дерива-

тиви для хеджування цін на авіа-

ційне паливо; 

− проєктне та синдиковане фінан-

сування авіапідприємств. 

− жорстке регулювання авіацій-

ної безпеки; 

− високі вимоги до капіталу авіа-

ційних; 

− складні процедури отримання 

дозволів та ліцензій на здійснення 

авіаційної діяльності; 

− закриття повітряного простору 

в умовах воєнного стану, безпе-

кові та військові ризики; 

− обмежена ліквідність фінансо-

вого ринку через збитковість дія-

льності та консервацію операцій-

ної діяльності; 

− низька кредитоспроможність 

авіаційних підприємств через не-

стійкий фінансовий стан і відсут-

ність ліквідних застав. 

Інституційні заходи Фінансові механізми 
Стратегічні пріоритети 

розвитку 

− модернізація правил державно-

приватного партнерства і концесій; 

− гарантування безпеки інвесто-

рів та страхування ризиків; 

− створення авіаційних інвести-

ційних фондів; 

− адаптація вітчизняного законо-

давства у сфері авіації до стандар-

тів ЄС та ICAO, у т.ч. у сфері фо-

рмування спільного авіаційного 

простору 

−  емісія облігацій державного та 

місцевого займу на фінансування 

інфраструктурних проєктів; 

− зниження вартості залучення ка-

піталу через надання державних 

гарантій; 

− розвиток грантових та креди-

тно-гарантійних програм; 

− залучення міжнародних фінан-

сових груп до проєктів реконстру-

кції аеропортів. 

− цифровізація бізнес-процесів 

аеропортів та авіаційних транспо-

ртних компаній; 

− створення логістичних авіацій-

них хабів; 

− розвиток потенціалу вантажних 

авіаційних перевезень; 

− розбудова авіаційної інфрастру-

ктури для розвитку мультимода-

льних перевезень. 

Джерело: власна розробка авторів. 

Окреслення пріоритетів в інвестуванні в систему інституціоналізації фінансового 

ринку сприяє формуванню ефективних інвестиційних стратегій для авіаційних підпри-

ємств, вдосконаленню інституційного середовища шляхом усунення регуляторних 

бар’єрів, забезпеченню прогнозованості для інвесторів, залученню міжнародних донорів 

та приватного капіталу, а також підвищенню стійкості і конкурентоспроможності авіа-

ційної галузі. Ступінь інституціоналізації визначає рівень ефективності формування ін-

вестиційних потоків в галузях, що характеризуються високими ризиками та значними 

капіталовкладеннями, таких як авіаційна. 

Авіаційна характеризується високою капіталомісткістю, складними технологічними 

вимогами, значними ризиками функціонування, жорсткістю нормативно-правового та га-

лузевого регулювання. Специфічні особливості інвестицій в авіацію зумовлені унікаль-

ністю інфраструктури, потенційними ризиками, глобальною стандартизацією та значним 

впливом державних і міжнародних інституцій. Обмеженнями входу в авіаційний бізнес 

є: великі початкові інвестиційні вкладення; тривалий термін їх окупності; високі експлу-

атаційні витрати; специфічність активів, підтримка функціонування яких потребує залу-

чення державних ресурсів, коштів міжнародних фінансових організацій, здійснення дов-

гострокового кредитування та використання концесійних механізмів. 
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Інвестиції в авіаційну галузь супроводжуються високим рівнем ризиків (макро- та 

геополітичні, регуляторні, ринкові, технічні, технологічні, фінансові, інституційно-пра-

вові ризики). Виникнення макро- та геополітичних ризиків в Україні обумовлено введен-

ням воєнного стану, військовими діями та руйнуванням інфраструктури, санкціями, за-

криттям повітряного простору, вимушеною зміною авіаційних коридорів. Це призвело до 

втрати пасажиропотоку, зупинки роботи аеропортів і значних фінансових втрат. Регуля-

торні ризики пов’язані з підвищенням екологічних стандартів (викиди CO₂, звукові но-

рми), зростанням тарифів, акцизів та зборів, обмеженням конкуренції та потребою адап-

тації до нових правил безпеки чи сертифікації, що спричиняє додаткові витрати та зміну 

стратегій. Ринкові ризики призводять до нестабільності вхідних грошових потоків і зро-

стання вимог до підтримки резерву ліквідних коштів. Вони визначаються зміною глоба-

льного попиту на авіаперевезення, довгими та короткими галузевими економічними ци-

клами, сезонністю авіаційних транспортних потоків, коливанням цін на авіаційне паливо 

й конкуренцією з low-cost перевізниками. Технічні та технологічні ризики пов’язані зі 

старінням обладнання повітряного флоту та аеропортової інфраструктури, необхідністю 

їх модернізації відповідно до сучасних вимог, кіберзагрозами і технічними збоями, що 

вимагає постійного інвестування у безпеку й оновлення технічного оснащення. Фінан-

сові ризики обумовлені валютними коливаннями, суперечностями між низькою кредито-

спроможністю та значним попитом на кредити, специфічністю операційних витрат через 

значну частку видатків на паливо (до 40%), високими ризиками імовірності дефолту че-

рез касові розриви. Для мінімізації фінансових ризиків використовують механізми хе-

джування, які є складними, дорогими, але дієвими. Інституційно-правові ризики знижу-

ють довіру інвесторів, підвищують витрати на фінансування через недостатній розвиток 

механізмів державно-приватного партнерства, бюрократичні перепони, тривале пого-

дження проєктів і нестабільність законодавства тощо.  

Основними фундаментальними інституційними суб’єктами, які здійснюють інвесту-

вання в авіаційну галузь є: 

- держава (бюджетні інвестиції, державні гарантії, спеціальні фонди модернізації, 

оборонні програми); 

- міжнародні фінансові організації (ЄБРР, ЄІБ, МБРР, IFC, MIGA (Multilateral Invest-

ment Guarantee Agency - багатостороння агенція, частина Групи Світового банку, для сти-

мулювання прямих іноземних інвестицій)); експортно-кредитні агентства (ECA - export 

credit agencies); грантові програми ЄС; 

- приватні інвестори (концесійні оператори, інфраструктурні фонди, інституційні ін-

вестори (пенсійні фонди, страхові компанії)); 

- авіаційні корпорації та виробники (Boeing, Airbus, Embraer через лізингові про-

грами; постачальники авіаційного обладнання). 

До ключових інституційних бар’єрів для інвестування відносять такі: бюрократія та 

довгі процедури погоджень; фрагментарність регуляторного середовища; нестача меха-

нізмів страхування ризиків; недосконалість концесійних та ДПП-моделей; низька ліквід-

ність внутрішнього фінансового ринку; монополізація окремих сегментів авіації; слабка 

інтеграція у міжнародні фінансові програми. У країнах з війною або високою нестабіль-

ністю інституційні обмеження посилюються у рази. 
Інституціональними особливостями здійснення інвестиційної діяльності в авіаційної 

галузі є ряд ключових факторів, а саме: висока капіталомісткість і довгий строк окупності 
інвестицій; перевага державних та міжнародних фінансових інститутів як джерела капі-
талу; високий рівень ризиків; значна потреба у використанні спеціальних механізмів 
страхування та гарантування; значний рівень державного контролю через стратегічне 
значення галузі для національної безпеки і оборони; складна структура управління 
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рухомим і нерухомим майном; необхідність багатосторонньої інституційної взаємодії 
між державою, авіаційними підприємствами, міжнародними фінансовими організаціями, 
споживачами, інвесторами, суб’єктами фінансового ринку. 

Авіаційна галузь має статус критичної інфраструктури, оскільки забезпечує оборону 
та мобільність, формує міжнародну інтеграцію держави, впливає на інвестиційну при-
вабливість регіонів. У результаті інвестиції часто супроводжуються державною участю, 
регулюванням або співфінансуванням (концесії, ДПП, бюджетні програми, державні га-
рантії). Авіаційні підприємства мають складну і специфічну структуру доходів, які зале-
жать від циклічності ринку. У авіаційних перевізників виторг залежить від попиту, сезон-
ності, маршрутної мережі, а собівартість характеризується високою часткою змінних 
витрат. Основою виторгу від реалізації аеропортів є доходи від авіаційних зборів, оренди, 
комерційних сервісів, які значно залежать від пасажиропотоку. У результаті інвестори 
враховують високу змінність грошових потоків, що підвищує вартість капіталу. 

Авіаційні підприємства використовують фінансові інструменти, що рідко застосову-
ються в інших галузях, а саме: лізинг повітряних суден (операційний, фінансовий), хе-
джування авіаційного палива, аеропортові облігації, проєктне фінансування, ДПП / кон-
цесійні моделі, інструменти MRO-фінансування (Maintenance, Repair and Overhaul - 
технічне обслуговування, ремонт та капітальний ремонт). Це потребує наявності фінан-
сової інфраструктури та регуляторних норм для роботи спеціалізованих інструментів. 
Обмеженнями інституційного середовища фінансування інвестицій в авіаційну галузь є: 
нестача довгих грошей, нерозвинений ринок інфраструктурних облігацій, слабкі механі-
зми страхування ризиків, регуляторна фрагментарність, невеликі можливості ДПП на 
практиці. У результаті авіаційні інвестиційні проєкти часто потребують зовнішніх доно-
рів, іноземних інвесторів або участі держави. 

Інвестування в авіаційну галузь поєднує високі бар’єри входу, значні зовнішні шоки 
та циклічність попиту. Це формує унікальний профіль ризик – дохідність, який важливо 
оцінювати за умов глобальної нестабільності та особливо для країн, де існують військові 
чи геополітичні загрози. Попри високі ризики, авіаційна галузь здатна забезпечувати ста-
більну та довгострокову дохідність, особливо в інфраструктурних сегментах (табл. 2). 

Таблиця 2 
Співвідношення «ризик-дохідність» в авіаційній галузі 

Сегмент авіаційної галузі Рівень ризику Очікувана дохідність, % 

Аеропорти (інфраструктура) середній 8–12 

Аеропорти (концесії, ДПП) середній/високий 10–18 

Авіакомпанії високий 15–30 (волатильно) 

Лізингові фонди середній 7–12 

Облігації аеропортів низький/середній 6–10 

Облігації авіакомпаній високий 10–18 

MRO, Air Tech, навігаційні технології високий 20–40 

Джерело: власна розробка авторів. 

Аеропорти вважаються активами з помірною ризиковістю та стабільними потоками 
доходів, завдяки: аеронавігаційним і аеропортовим зборам, високій частці неавіаційних 
доходів (торгівля, паркінги, оренда), можливості отримувати доходи від хабових моде-
лей. За міжнародними оцінками середня очікувана дохідність інфраструктурних інвесто-
рів становить 8-12 % річних у валюті. Авіаційні перевізники демонструють високу вола-
тильність прибутковості, нерегулярність дивідендних виплат, значні ризики збитковості. 
Проте під час періодів зростання (наприклад, після COVID-кризи у 2023–2024 рр.) про-
відні авіакомпанії світу демонстрували 15–30 % річного зростання капіталізації, а інколи 
– ще вище. На жаль, Україна становить виключення через повномасштабне вторгнення 
рф у нашу країну у 2022 році.  
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Проєкти державно-приватного партнерства у сфері аеропортів можуть забезпечу-

вати: 10–18 % IRR (Internal Rate of Return – внутрішня норма рентабельності), гаранто-

вані мінімальні платежі або гарантований виторг, низький ризик невиплати завдяки дер-

жавним гарантіям. Лізинг є одним із найпопулярніших фінансових інструментів в 

авіаційній галузі. Для інвесторів у фонди авіаційного лізингу типовою є дохідність 7–

12 % річних у валюті за умови низької дефолтності лізингоотримувачів. 

Аеропортові облігації мають дохідність 6–10 % у валюті (залежно від рейтингу), до-

хідність облігацій авіаперевізників є вищою (до 15–18 %), але характеризується високим 

ризиком дефолту. Муніципальні облігації для реконструкції аеропортів мають дохідність 

4–7 %. Інвестиції в авіаційні технології (Air Tech, MRO, навігаційні системи) є одним із 

найбільш динамічних сегментів ринку з потенціалом 20–40 % річного зростання у фор-

маті венчурного капіталу (venture-capital) та приватного капіталу (private equity). Зазна-

чені інвестиції характеризуються високою ризиковістю, але потенційно можуть надати 

найвищу віддачу на вкладений капітал. 

Висновки та пропозиції. 1. Показано, що авіаційна галузь є високо ризиковою, але 

за правильною структурою фінансування може бути й високо дохідною. Ризики 

авіаційного сектора мають комплексний характер і поділяються на макрорівневі, галузеві 

та проєктні. Основними з них виділено: макро- та геополітичні ризики, регуляторні, 

ринкові, техніко-технологічні та операційні, фінансові, інституційно-правові. Доведено, 

що найбільш стабільними для інвестування є аеропортові активи та державно-приватні 

проєкти. Більшу волатильність мають авіаційні перевізники, особливо в умовах криз та 

війни. Дохідність галузі різко зростає при відновленні пасажиропотоку та глобального 

попиту на перевезення. Запропоновано шляхи зниження ризиків на основі хеджування 

контактів закупівлі палива; страхування (включно з воєнними ризиками); валютної 

диверсифікації; державних гарантій та участі у міжнародних фінансових організаціях. 

2. Уточнено пріоритети інвестування авіаційної галузі, зумовлені глобальними ризи-

ками та структурними викликами авіаційного ринку; зміною інституційної архітектури 

фінансового ринку; потребою в нових технологічних та фінансових моделях розвитку; 

необхідністю забезпечити стійкість стратегічної інфраструктури; потребою узгодження 

регуляторних, фінансових і галузевих механізмів; необхідністю післявоєнного віднов-

лення України. 

3. З’ясовано, що інституціональні галузеві особливості інвестування в авіаційну га-

лузь формують унікальний інвестиційний простір, який відрізняється високим рівнем 

регуляторної складності, залежністю від міжнародних стандартів, значною капіталоміс-

ткістю та підвищеним ризиком. Доведено, що виділені фактори визначають необхідність 

державної участі, міжнародної співпраці, спеціалізованих фінансових механізмів і гли-

бокої інституціональної інтеграції галузі з глобальним фінансовим ринком. 

4. Систематизовано особливості інвестування авіаційних підприємств на фінансо-

вому ринку, які визначаються високою капіталомісткістю галузі, жорсткою системою 

міжнародних стандартів, специфічним ризиковим профілем, залежністю від глобальних 

фінансових інструментів, необхідністю державної участі, нестачею універсальних дже-

рел фінансування. Показано, що виділені особливості формують специфічний інвести-

ційний простір, де ключову роль відіграють інститути регулювання, гарантування та між-

народна фінансова підтримка. 

Перспективами подальшого дослідження є розробка рекомендацій з удосконалення 

оцінки ефективності реальних інвестиційних проєктів на авіаційному транспорті.  
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	Інституціональними особливостями здійснення інвестиційної діяльності в авіаційної галузі є ряд ключових факторів, а саме: висока капіталомісткість і довгий строк окупності інвестицій; перевага державних та міжнародних фінансових інститутів як джерела ...

